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Kleine Schmunzel-Bücher 
 
 
Verlag: Verlag Bärmeier und Nikel 
Verlagsort: Frankfurt/M. 
Ausgabejahre: 1958 bis 1970 
Seiten: 24 
Format: 69 x 60 mm (Abweichungen bis 3 mm möglich) 
Einband: Mit Folie überzogenes dickes Papier, illustriert 
Ausstattung: Schwarze Kordel zum Anhängen an Geschenke, Seiten sind geklammert 
ISBN: Ohne 
 
Gliederung: Die Reihung der Titel folgt der alphabetischen Reihenfolge der Verfasser oder Titel. 
 
 
 
 
 
Kein Besuch ohne Schmunzelbuch – heißt es zu der Serie im Büchlein.  
Warum denn immer nur Blumen und Pralinen? Verschenken auch Sie doch das nächste Mal ein 
Schmunzelbuch – das erfrischt richtig! Es gibt übrigens 74 verschiedene Schmunzelbücher (kleine 
und große). Fragen Sie Ihren Buchhändler.  
(Werbetext) 
 
Es gibt u.a. Ausgaben, in denen mittels Kreuzchen-setzen der Verschenk-Anlaß angegeben werden 
kann, wie „Gute Besserung!, „Wann treffen wir uns wieder?“ oder „1000 Dank für die Einladung!“ 
Die Ausgaben sind mit einer dünnen schwarzen Kordel versehen, damit sie an Geschenke 
angehängt werden können.  
 
Auch für ganz schüchterne Zeitgenossen sind Schmunzelbücher gedacht. In vielen dieser 
Schmunzelbücher können Herr oder Dame den Namen des Wunschpartners eintragen – Hinweis: 
(Wenn Name unbekannt, freilassen oder einfach „Unbekannt“ einsetzen.) Weiter heißt es da: Mein 
Name ist .......... Ich wollte Sie schon lange fragen, ob wir uns nicht einmal treffen könnten. Würde 
es vergeblich sein, wenn ich am ....... um .... Uhr auf dem ..... auf Sie wartete? Bitte schreiben Sie mir! 
Meine Adresse ....... –straße/Platz .....  
Im wahrsten Sinne also Minibücher zum „Anbandeln“! 
 
Titel dieser Reihe wurden auch als Werbeträger „angepaßt“; nachweislich für den ADAC („Mit 
besten Grüßen vom ADAC“). Der gesamte Umfang an Werbung mit dieser Reihe ist nicht 
bekannt. 
 
 
 
 
Quellennachweis: 
 
- Miniaturbuchsammlung Andrea I. und Johannes Georg Stange, Holm 
- Miniaturbuchsammlung Elke und Walter Staufenbiel, Dresden 
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1. Alles Gute : 30 gute Wünsche zu allen Gelegenheiten, 1957, 1960, 1962 
 
2. BECK, Hans: Von mir zu Tier, 1970 
 
3. BUSSE, Horst: Ein kleiner Tick. Bunter Neurosenstrauß mit viel Freud arrangiert, 1959 
 
4. Canzlers Curiositäten-Cabinett, 1955, 1957 
 
5. DUMLER, Doris: Trautes Heim, 1958, 1959 
 
6. ERNSTING, Volker: Mit der Pfeife leben, 1966, 1967, 1970 
 
7. ERNSTING, Volker: Ruhig Blut : Man muß sich nur zu helfen wissen, 1966, 1970 
 
8. FABIAN, Andrzej: „Musiküsse“ : Ein Scherzo, 1964 
 
9. GERNER, Wolfgang Otto: Nimm Platz, mein Freund!, 1964 
 
10. Gestatten, Quasselkringel! (Cartoons verschiedener Zeichner), 1964 
 
11. GROßKREUZ, Peter: Amors Pfeile, 1960,1962, auch Sonderdruck 1960 für Trommsdorff 

Aachen 
 
12. GROßKREUZ, Peter: Amors Taten, 1966, 1969 
 
13. GROßKREUZ, Peter: Jedem Tierchen sein Plaisirchen, 1966, 1967, 1970 
 
14. GROßKREUZ, Peter: Wie komme ich zum Film, 1960, 1962 
 
15. GROVE, Pit: Die ideale Frau : Ihre Wünsche und Kenntnisse, 1964 
 
16. GROVE, Pit: Rendezvous für Schüchterne, 1967 
 
17. GROVE, Pit: Suleika : Memoiren einer Haremsdame, 1962, auch Sonderdruck 1960 für 

Trommsdorff Aachen 
 
18. GROVE, Pit: Typologie des Autofahrens, 1964, 1965, 1966, 1967, 1970 
 
19. HAËM, Hans de: Auf, auf zum fröhlichen Tagwerk!, 1965 
 
20. HAËM, Hans de: Roll den Rubel : Spielereien mit Münzen, 1962 
 
21. HALBRITTER, Kurt: Helden : Kleiner Beitrag zur Phänomenologie des Filmhelden, 1960, 1962 
 
22. HALBRITTER, Kurt: Zwischen 12 und 1, 1955 
 
23. HANEL, Walter ; SCHRADER, Otto C.H. (gesammelt): Ins Lesen vernarrt, 1957 
 
24. HANEL, Walter: Allerlei Luftiges, 1962 
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25. HANEL, Walter: Luftikusse, 1962 
 
26. HANEL, Walter: Na, dann mal ... Prost!, 1962, auch Sonderdruck für Schmalbach-Lubeca-Werke 

AG 
 
27. HELLMESSEN, Helmut: Liebling, schreib mir mal!, 1969 
 
28. HELLMESSEN, Helmut: Verliebte Zeiten : Ratgeber für Unerfahrene, 1957, 1959, 1960, 1961 
 
29. HENRY, Maurice: Positionen wie sie nicht im Kamasutra stehen oder Aus dem Alltag  eines 

Androgynen, 1969 
 
30. HEYDA, Ernst: Ein Küßchen in Ehren, 1959, 1960, 1967 
 
31. HOLZ, Eberhard: Katz und Maus, 1964 
 
32. HOLZ, Eberhard: Scharfe Messer gefällig? 1962 
 
33. HÜSCH, Gerd: 5+1=sex : Frivole Bettgeschichten, 1967 
 
34. HÜSCH, Gerd: Pariser Modelle, Spezial-Creationen, 1966, 1969 
 
35. HÜSCH, Gerd: Sex beim Diktat, 1965 
 
36. HÜSCH, Gerd: Warum gleich schlafen gehen?, 1966 
 
37. JAMESON, Egon ; LORIOT: Glücklich auf dem Leim gegangen : Zwei Fachleute verraten 20 

bewährte Liebestricks, 1967 
 
38. JEMAN, Lützel: Code d’amour : 23 Handzeichen der Liebe, 1967 
 
39. KARCH, A. ; GEIGER, B,: Dein sei mein Herz ... und wenn du lieb bist, kriegst du auch die 

Nieren!, 1969, 1967 
 
40. KORTMANN, Erhard: Der frivole Kintopp, 1961 
 
41. LANGDON, David: Gute Besserung, 1970 
 
42. LEDERER, Mia: Irrgärtlein der Mode, 1958, 1959 
 
43. LÉON: Blauer Dunst, 1959 
 
44. LÉON: Die nächste Party kommt bestimmt!, 1965, 1969 
 
45. LÉON ; BREINHOLST, Willy (Text): Laßt Blumen sprechen, 1959, 1962  
 
46. LÉON: Mit 100 Sachen, 1962 
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47. LÉON: Umgang mit Hunden, 1965, 1967 
 
48. LORIOT: Unentbehrlicher Ratgeber für das Benehmen in feiner Gesellschaft, 1956, 1960,1962 
 
49. Make LOVE not BABIES : Die schönsten Knöpfe der Welt, 1967, 1970 
 
50. MORGENROTH, Friedrich (Text) ; STEINEL, Kurt (Zeichnung): Das Tier in Dir, 1956 
 
51. MOSE: Der Teufel ist los, 1959 
 
52. MUNZLINGER; Tony: Darf ich mal ...? : Fragen kostet nichts, 1963 
 
53. Platten-Jockeys Seller-Teller (Cartoons verschiedener Zeichner), 1962 
 
54. POTH, Chlodwig: Taktik der Verführung für Könner, 1967 
 
55. POTH, Chlodwig: Taktik des Ehekrieges, 1959, 1960 
 
56. SCHMÖGNER, Walter: Wie behandle ich meinen Mann wenn er ... ; Wie behandle ich meine 

Frau wenn dieselbige ..., 1970 
 
57. SCHNACK, Anton ; BACHEM, Bele: Brevier der Zärtlichkeit, 1959, 1962 
 
58. SCHRADER, Otto C.H.: Gaumenfreuden : Vom guten Essen und Trinken, 1958, 1959 

Zeichnungen von Asta Ruth-Soffner 
 
59. Siné: shocking, 1959, 1962 
 
60. STAUBER, Jules: Anruf genügt, 1970 
 
61. STAUBER, Jules: Die Jungfrau aus der Dose und andere Konserven, 1962, 1963, 1066 
 
62. STAUBER, Jules: Hilfe! Ich bin einsam!, 1966 
 
63. STAUBER, Jules: Laut und verbindlich: Ja, 1966 
 
64. STAUBER, Jules: Nixen lieben anders, 1961, 1962 
 
65. STAUBER, Jules: Rasen, Rosen und Radieschen : Wohl dem, der einen Garten hat, 1965 
 
66. STEFULA, Dorothea (Zeichnungen): Verzauberte Welt : Über die Freuden des Bücherlesens, 

1958, 1959, 1962, Geschrieben von einem Bücherfreund 
 
67. STEINER, Kurt: Die Arche und die Tiere, 1959 
 
68. SWIERZY, Waldemar: Blende auf, 1960 
 
69. THURBERS, James: Kleine Liebesschule, 1966, 1969 
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70. TRESCKOW, P. v.: Viel Glück : Aus dem Tagebuch einer Glücksgöttin, 1963 
 
71. TREZ: Lauter Bosheiten, 1970 
 
72. TREZ: Liebling, blätter mal! : Paradiesische Moden, 1962, 1965, 1967 
 
73. TREZ: Sei mein, 1969 
 
74. TRIX: Auf einem besseren Stern, 1955, 1956, 1957, 1958 
 
75. URS (gezeichnet): Maskottchen am Steuer, 1957 
 
76. WAECHTER, F. K.: Alle Deine Küsse, 1962 
 
77. WAECHTER, F.-K.: Guten Appetit!, 1964 
 
78. WAECHTER, F. K.: Toi toi toi : Kein Malheur im Verkehr durch intime Kenntnisse unserer 

Verkehrszeichen, 1968 
 
79. WAECHTER, F. K.: Vorhang auf! : Berühmte blinzeln Dich an, 1966 
 
80. WAECHTER, F.-K.: Guten Appetit!, 1964 
 
81. WESSUM, Jan van: Fernsehen über alles, 1962 
 
82. Wessum, Jan van: Moderne Kinderspiele, 1962 
 
83. WILLNAT, Wolfgang: Matt in drei Zügen, 1970 
 
84. yrrah’s Irre Welt, 1961, 1962 
 
85. ZO ZO: Maler und Modelle : Vertrackte nackte Welt, 1964 
 
Sonderveröffentlichungen 
 
86. 111 Rezepte gegen Miesepeter, überfüllte Straßenbahnen, schlechtes Wetter und langweilige 

Sonntage, o.J. – Werbung für Eigenprodukte des Verlages B&N, u. a. für die Schmunzelbücher 
 
87. GROVE, Pit: Ah Schiesser, 1960. – Sonderveröffentlichung Schiesser AG 
 
88. GROVE, Pit: Ausgabe ohne Titel, 1968 „Mit besten Grüßen von ADAC“ 
 
89. GROVE, Pit: Ausgabe ohne Titel, 1968 

„Mit besten Grüßen von ADAC“  
 
Zusätzlich sind folgende noch nicht vollständig genannt Titel bekannt: 
- Irrgärtlein der Mode 
- Maskottchen am Steuer 


